



游客十分享受东北旅游。
(山东携程百事通国际旅行社有限公司供图)

最近,哈尔滨旅游一直“霸占”热搜,成为这个冬季当之无愧的顶流。继勇闯哈尔滨的11名广西“小砂糖橘”后,云南的“小野生菌”和宁夏的“小枸杞”也纷纷出发,在冰雪之城哈尔滨会合,开启一段美妙的冰雪奇缘。除了小朋友,全国的大朋友们也早已按捺不住,想前往哈尔滨来一趟说走就走的旅行。1月7日,记者在小红书等线上社交平台搜索发现,不少青岛“小蛤蜊”已跃跃欲试,行动快的已在社交平台开始写攻略、晒照片,线下旅行社更是天天发团直达哈尔滨。



在哈尔滨市道里区,游客在中央大街上和身着特色服饰的当地人合影。新华社发



青岛网友打卡冰雪大世界。

“尔滨”太火,青岛“小蛤蜊”来了

哈尔滨旅游火出圈 青岛旅行社天天有团 亲子团接力出发

❄️“小蛤蜊”奔向“大尔滨”

在刚刚结束的元旦假期,哈尔滨在短短3天的时间里,接待外地游客超过300万人次,旅游收入超过59亿元。网友们直呼,哈尔滨迎来了“泼天富贵”。无论是线上还是线下,哈尔滨绝对是热门词汇。毫不夸张地说,关于哈尔滨旅游,每天都会一个热点冲上热搜。热情的哈尔滨像是一团火,轻轻松松即可点燃人们心中冬季旅游的热情,甚至一趟哈尔滨游可以轻易“带跑”游客的口音。有媒体报道称,江苏萌娃从哈尔滨旅游归来后,“嘎嘎香”的东北话张口就来。家长表示,孩子就在中央大街商场门口路过两次,东北话直接飙升为“十级”。

在青岛,有许多年轻人爱上看直播和推文,实时关注着“小砂糖橘”“小野生菌”“小枸杞”勇闯哈尔滨,自己也算是“云游”了一趟。

记者在小红书上看到,青岛至哈尔滨的研学之旅已开始报名,由哈尔滨当地人带队,邀请孩子们体验最原汁原味的风土人情,青岛老师将全程跟随,定制哈尔滨研学课程。这一研学团还不忘写上一句,“青岛‘小蛤蜊’检阅‘大尔滨’,全国人民帮你一起看孩子。”

除了研学团启动招募,不少年轻人自称是青岛“小蛤蜊”已成功打卡哈尔滨。“虽然身在北方城市,但是青岛几乎没怎么下雪,看雪景当然还是东北啦!”青岛网友“涂涂不吃兔”在攻略中写道,都说东北的冰是甜的,这次尝了是咸的;冰雪大世界的人很多,氛围特别好;中央大街的马迭尔冰棍就是比其他城市的好吃。

记者在小红书上搜索“青岛 哈尔滨”关键词

发现,每年冬天青岛人都会前往哈尔滨冬游,有的干脆自驾17个小时,只为去看看雪景、索菲亚教堂,以及在冰雪大世界撒个欢。

❄️期末考试结束发“亲子团”

“今年哈尔滨太火了,在冰雪大世界还没有开放前,已经有青岛游客找到我们咨询青岛到哈尔滨的旅游线路。”山东携程百事通国际旅行社有限公司资深导游、青岛门店经理薛女士介绍,从目前发团的情况看,以年轻人为主,许多情侣选择在冬季去哈尔滨旅游、跨年,大部分为拼团,可以说天天都有哈尔滨团从青岛出发。

记者搜索机票了解到,1月7日至1月17日,青岛直飞哈尔滨的单程机票还不到700元,从1月18日至26日,单程机票最高达到了909元,从1月27日至春节,单程机票均超过1000元。据薛女士介绍,在去年12月15日前后,当时机票价格并不高,当地的住宿也不似现在这般火爆,旅游的性价比可以说是最高的。现在全国游客开启了哈尔滨游模式,当地住宿的价格也较去年年末有所上涨,一般行程为5-6天,花费根据线路、住宿等确定。

目前,学生们进入期末考试复习阶段,青岛的家长们在向旅行社咨询哈尔滨游的相关事宜。“不少家长除了哈尔滨作为必去的打卡地之外,还选择前往长白山、狗熊岭、雪村等热门景点,家长和孩子希望来一次深度东北游。”薛女士告诉记者,预计在期末考试之后,青岛的“亲子团”将接力出发。

受广西“小砂糖橘”的影响,有的游客也提出统一“团服”的建议。一般情况下,旅行社并不提供该服务,但今年鉴于“小砂糖橘”“小野生菌”“小枸杞”们均穿有统一服装,接下来有望订购统一

“团服”勇闯哈尔滨。薛女士告诉记者,出发前导游会根据行程,提醒游客提前带好滑雪服、手套、帽子等行头,好好在雪地里撒个欢。

❄️过年游青岛人更爱“南下”

从目前咨询的情况看,青岛游客更偏爱在春节前勇闯哈尔滨,咨询在哈尔滨过年的游客并不多。薛女士分析,青岛属于北方城市,和南方城市相比,大家对于雪、冰的向往并没有特别浓烈,许多人是借着此次哈尔滨火出圈,将哈尔滨列为了冬季旅游的目的地。就饮食文化而言,两座城市也有不少相似之处,比如过年吃饺子,东北特色铁锅炖等如今在青岛也是遍地开花。

薛女士告诉记者,和往年一样,过年游青岛人还是更偏爱“南下”,喜欢海南享受阳光和沙滩,云南西双版纳等地也备受青岛游客的喜爱,大家看中的无非是温暖宜人的气候。

赵女士是土生土长的青岛人,她和父母每到过年就会前往海南三亚,享受夏日版的度假生活。“我父母有心脑血管疾病史,北方的冬天太冷,屋内有暖气又太热,忽冷忽热容易导致心脑血管疾病发作,因此一到过年,我们更爱去三亚度假。”赵女士说。

游客周先生从哈尔滨游玩结束回到青岛后表示,青岛有德式建筑群,而哈尔滨有不少俄式建筑,从建筑风格来看,两座城市有相像的地方,而且两座城市的老市民都非常热情,旅游的体验感非常高。不少青岛的家长和孩子主要是去哈尔滨感受当地的风土人情,体验一把冬季冰雪旅游的特色。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波

■热搜背后的趣闻

山东人去哈尔滨叫啥名冲上热搜

近日,“山东人去哈尔滨叫啥名”冲上微博的同城热搜榜,大家对取名的热情一浪高过一浪。在评论区,网友们妙语连珠,起出了山东小葱孩、小馒头、小煎饼、小馍

馍等众多具有山东特色的名字。不少青岛网友也跟着起名,名字都很有特色,基本都跟海鲜沾边,如小鲅鱼、小蛤蜊、小海参、小海蛎子,甚至小啤酒也榜上有名。还有的网友

根据山东各城市特色起名:青岛小海鲜、烟台小苹果、莱阳小梨儿、菏泽小牡丹、德州小扒鸡、淄博小烧烤、济宁小酱菜,甚至有外地网友根据广告词起名小挖掘机,让人听后忍俊不禁。

“南方小土豆”背后是交流新模式

1月3日,“南方小土豆刻板印象”话题登上微博热搜。在北京日报微博发起的投票“你怎么看南方小土豆这一称呼”中,53%的网友投给了选项一“可可爱爱”,14%的网友投给选项二“非常反感”,12%的网友投给选项三“不太好听”,21%的网友投给选项四“我无所谓”。“南方小土豆”是指

在东北游玩的南方人,身穿浅色羽绒服,头戴可爱帽子是他们的特征,又因其平均身高比北方人低,便有了这个形象又亲切的叫法。同时,这也蕴含着当地居民对“小土豆们”勇闯东北的“宠溺”注视。

本质上,“南方小土豆”就是一个身份标签。不可否认的是,“南方小土

豆”摸索出了跨地区交流的新模式,也拉高了冰城的“温度”。南方游客在东北花式被宠的背后,折射出当地用心服务的正向观念。无论是“南方小土豆”还是“广西小砂糖橘”,让我们珍惜这份跨越地域界限的情感链接,挖掘更多真诚优质的旅游服务,共同创造一个更美好的未来。



赫哲族群众身着民族服饰,在百年老街中央大街上载歌载舞。新华社发



11名广西“小砂糖橘”勇闯哈尔滨。